L4. Laske kestävä voitto, saalis, kalastuspanos ja kalakanta Schäfer-Gordon –mallille tehokkaan kalastuksen tapauksessa (pieni kustannus c). Käytä seuraavia arvoja: hinta p=1, kalastuspanoksen yksikkökustannus c=1, kantokyky K=10, kasvu R=1, saalistettavuus q=0.5. 
(a) 
Vertaile optimaalista kalastuspolitiikkaa open access tilanteeseen.

(b)
Vertaile a-kohdan tuloksia tehottomaan kalastukseen, c = 4. Havainnollista kuviolla, jossa vertaat tehokasta ja tehotonta kalastusta! Kuinka tärkeänä näet kalastuspolitiikan tehokkaassa ja tehottomassa tapauksessa?
Tehokas kalastus

Optimaalinen ja open access kalastuspanos laskettiin luennoilla:
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Open access E on siis kaksinkertainen.

Vastaavat kestävät kalakannat:


[image: image3.wmf]6

)

*

1

(

*

=

-

=

R

qE

K

x



[image: image4.wmf]2

)

1

(

=

-

=

R

qE

K

x

OA

OA


Sijoittamalla nämä tuotantofunktioon saadaan saalis:
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Sijoittamalla E, x ja h tavoitefunktioon saadaan voitot:
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Eli open access on biologisesti ja taloudellisesti tehoton. Tässä siis xMSY = K/2 = 5, E(MSY) = 1, h(MSY) = 2.5 ja voitot 1.5.
Tehoton kalastus
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Sijoittamalla nämä tuotantofunktioon saadaan saalis:
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Open access saalis sama kuin tehokkaassa tapauksessa ja suurempi kuin optimaalinen saalis.

Sijoittamalla E, x ja h tavoitefunktioon saadaan voitot:
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Open access tässä taloudellisesti tehoton, mutta biologisesti tehokas. Kalastuspolitiikalle ei niin suurta tarvetta, koska taloudelliset menetykset pienemmät ja biologisesti ei ongelmia. Esim. jos polttoaineiden hinnat nousevat tulevaisuudessa rajusti, liikakalastus pienenee itsekseen,
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